

В диссертационный совет
99.2.082.02 на базе ФГБОУ ВО
«Владимирский государственный
университет имени Александра Григорьевича и
Николая Григорьевича Столетовых»,
ФГБОУ ВО «Череповецкий
государственный университет»

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Романцовой Т.В. «Управление государственным долгом России в интересах обеспечения национальной безопасности в условиях цифровизации» на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы (экономические науки)

Международная практика свидетельствует, что политика государственных заимствований должна иметь научно обоснованные параметры максимально допустимого уровня государственного долга и обеспечивать его устойчивость и управляемость. Немаловажным для объективной оценки долговой безопасности страны является четкое понимание положительных и отрицательных последствий государственных заимствований для экономики. Между представителями разных экономических школ идут дискуссии относительно оценки последствий государственных заимствований. Наличие, в большей степени, положительных или отрицательных последствий зависит не только от размера государственного долга, его структуры, государственной долговой политики, но и от влияния многих других факторов. В связи с этим, поставленные Татьяной Владимировной Романцовой в диссертационном исследовании цели и задачи отвечают остро стоящим на макроэкономической повестке вопросам, в том числе связанным с оценкой долговой зависимости государства во взаимосвязи с национальной безопасностью и стабильностью системы государственных финансов.

Рассмотрение вопросов управления государственным долгом в условиях цифровизации и обеспечения экономического суверенитета еще более усиливают актуальность исследования, а представленные в автореферате обоснования научных результатов выводят развитие теории управления долговыми обязательствами на новый качественный уровень.

Предложенная соискателем организационно-экономическая модель долговой политики государства в целях обеспечения национальной безопасности, а также представленные результаты сравнительного анализа зарубежного опыта управления государственным долгом, обосновывают классификацию рисков современной государственной долговой политики и обладают научной новизной.

Предложенные Романцовой Т.В. научно-обоснованные практико-ориентированные мероприятия по обеспечению долговой устойчивости России в интересах её национальной безопасности с учетом санкционного давления и развития процессов цифровизации экономики позволили автору сформировать

организационно-экономическую модель снижения рисков национальной безопасности РФ в контексте обеспечения устойчивости долговой политики. Что является весомым вкладом в формирование новой парадигмы системы публичного управления государственной долговой политикой и национальной финансовой безопасностью.

Содержание автореферата показывает, что автором получены результаты, имеющие научную новизну и весьма значимы для развития научной мысли профессионального сообщества.

Отдельного внимания заслуживает авторская разработка обновленной модели института ответственности в контексте повышения эффективности управления государственным долгом РФ в условиях цифровизации. Высокая проработанность данного вопроса, достоверность и обоснованность выводов и предложений подтверждают личный вклад автора в разработку аргументированной научной концепции.

К дискуссионным положениям соискателя следует отнести выбор независимых переменных в модели оценки устойчивости государственной долговой политики России (таблица 6) – речь идет о возможности обоснования коэффициентов значимости каждого из показателей с возможностью получения более точных результатов в расчетах регрессионной модели.

Указанное замечание не снижает научной и практической значимости работы. Автор работы, Романцова Татьяна Владимировна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы (экономические науки).

Совокупность сформулированных и обоснованных в диссертации научных положений можно квалифицировать как теоретическое обобщение и решение научной проблемы, имеющей важное значение для повышения экономической безопасности страны. Работа содержит необходимые элементы научной новизны. Судя по содержанию автореферата, можно заключить, что диссертационная работа Романцовой Т.В. «Управление государственным долгом России в интересах обеспечения национальной безопасности в условиях цифровизации» соответствует требованиям ВАК РФ.

Заведующий кафедрой финансового учета и контроля федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «МИРЭА – Российский технологический университет» (119454, г. Москва, пр. Вернадского, дом 78. Телефон: +7 499 681-33-56 доб. 3063. E-mail: bank@mirea.ru), доктор экономических наук (докторская диссертация защищена по научной специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика), профессор

Банк Сергей Валерьевич



*Подпись Банка С. В. забыта.
Запечатано цифровой печатью РГУ им. Аз-
зова / Никонов В. В. /*